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Европейска комисия - Съобщение за медиите

Днес финансовите министри на ЕС актуализираха списъка на ЕС на юрисдикциите, които не
съдействат в областта на данъчното облагане. Четири държави или територии — Каймановите
острови, Палау, Панама и Сейшелските острови — бяха добавени в списъка на юрисдикциите,
които не съдействат в областта на данъчното облагане, тъй като не постигнаха спазване на
изискваните стандарти в определения срок. Те се присъединяват към осемте юрисдикции —
Американска Самоа, Фиджи, Гуам, Самоа, Оман, Тринидад и Тобаго, Вануату и Американските
Вирджински острови, които вече бяха включени в списъка и продължават да не удовлетворяват
изискванията. От друга страна, над половината от държавите, обхванати от проведения през
2019 г. процес по съставяне на списъци, бяха заличени от всички списъци, тъй като вече
удовлетворяват всички стандарти за добро управление в областта на данъчното облагане.

След актуализацията Паоло Джентилони, комисар по въпросите на икономиката, заяви:
„Списъкът на ЕС на юрисдикциите, които не съдействат в областта на данъчното облагане, е
средство за постигането на осезаеми подобрения на прозрачността на данъчното облагане в
света. Анализираните до момента национални данъчни режими са 95 — и повечето от тях вече
удовлетворяват нашите стандарти за добро управление. Този процес доведе до премахването на
над 120 вредоносни данъчни режима в света, а от своя страна десетки държави започнаха да
прилагат стандарти за прозрачност на данъчното облагане. Очакванията на гражданското
общество към нас са да осигурим адекватно облагане на най-богатите хора и дружества, поради
което всяка юрисдикция, която им позволява да избягват задълженията си, трябва да си понесе
последиците. Днешните решения са знак за сериозните намерения на ЕС в тази връзка.“

При процеса на ЕС по изготвяне на списъци юрисдикциите се оценяват по три основни критерия
— данъчна прозрачност, справедливо данъчно облагане и фактическа икономическа дейност.
Тези, които не удовлетворяват нито един от тези критерии, се приканват да поемат ангажимент за
отстраняване на слабостите в рамките на определен срок.

Следващи стъпки
До следващото актуализиране на списъка на ЕС през октомври 2020 г. Комисията и държавите
членки ще продължават диалога с юрисдикциите, включени в списъка и в приложение II (т.е.
юрисдикции със задължения, които все още не са изпълнени). Друг приоритет е да се наблюдават
извадените от списъците държави, за да се проследи реалното прилагане на доброто управление
в областта на данъчното облагане. Съставянето на списъци на ЕС е динамичен процес, който през
следващите години ще продължи да се усъвършенства в крачка с международната конюнктура.

Контекст
Диалогът и контактите са основна част от процеса по съставяне на списъците на ЕС. Комисията
предоставя на третите държави значителна подкрепа за засилване на борбата им с данъчните
злоупотреби, както и техническа помощ за онези, които се нуждаят от нея. Това е от особена
полза за развиващите се страни, които данъчните злоупотреби и незаконните финансови потоци в
световен мащаб засягат много повече от останалите. В този контекст процесът на ЕС по съставяне
на списъци е средство за постигането на основните жалони на целите за устойчиво развитие. От
40-те юрисдикции, проучени след последната значителна актуализация на списъка на ЕС през
март 2019 г., почти дванадесет вече удовлетворяват изискванията и бяха заличени от всички
списъци. Това е знак за положителните резултати, които дава процесът на ЕС по изготвяне на
списъци.

Освен накърнената си репутация поради присъствието си в списъците на ЕС, тези юрисдикции
понасят последици като въвеждането срещу тях на защитни мерки както на равнището на ЕС,
така и на равнището на държавите членки. На равнището на ЕС това се изразява в
разпределянето на средствата на ЕС. На национално равнище държавите членки следва да
прилагат насрещни мерки в изпълнение на съгласувания между тях координиран подход.

За повече информация

https://ec.europa.eu/info/strategy/international-strategies/sustainable-development-goals_bg
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Общ списък на ЕС на юрисдикциите на трети държави за данъчни цели

Лица за контакти с медиите:
Daniel FERRIE (+32 2 298 65 00)
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